

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	653 - 03 - 24
Дата	23 / 03 / 2016 г.

17¹⁵

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за електронното управление № 502-01-96, внесен от Министерския съвет на 23.11.2015 г.

На свои заседания, проведени на 16 декември 2015 г. и на 16 март 2016 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за електронното управление № 502-01-96, внесен от Министерския съвет на 23.11.2015 г.

На заседанията присъстваха: г-жа Румяна Бъчварова, заместник министър-председател по коалиционна политика и държавна администрация и министър на вътрешните работи, г-н Ивайло Московски, министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията; от Кабинета на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация г-жа Румяна Бъчварова: г-н Антон Герунов, началник на кабинета, г-жа Калина Константинова, г-н Божидар Божанов и г-жа Калина Чернева и г-н Атанас Славов - съветници и г-н Георги Димитров - юрист; от Кабинета на министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията - г-жа Красимира Стоянова, изпълняващ длъжността началник на кабинета на министъра и директор на дирекция „Правна“.

Законопроектът беше представен от г-жа Румяна Бъчварова. Тя посочи, че с него се цели усъвършенстване и оптимизиране на процеса по електронното управление със създаването на Държавна агенция „Електронно управление“ и Държавно предприятие „Единен системен оператор“. Предвижда се държавната агенция да се създаде към Министерския съвет като организацията на дейността и състава ѝ се определят с устройствен правилник приет от Министерски съвет. Държавна агенция „Електронно управление“ ще осъществява предварителен, текущ и последващ контрол по същество и по целесъобразност на проектите и дейностите в областта на електронното управление.

Със създаването на агенцията се очаква улесняване на координацията между всички държавни органи и намаляване на средствата, разходвани в областта на електронното управление.

Предвижда се държавно предприятие „Единен системен оператор“ да подпомага председателя на агенцията и администрацията при осъществяване на правомощията им, както и да осигурява постоянно наблюдение на споделените информационни ресурси и да управлява услугите по поддръжка, изпълнявани от компании от частния сектор.

Със законопроекта се предвижда осигуряването на прозрачен контрол по същество на бюджетното планиране в областта на електронното управление и използването на информационни и комуникационни технологии в дейността на административните органи и техните администрации.

В обсъждането взеха участие народните представители Четин Казак, Хамид Хамид, Чавдар Георгиев, Димитър Лазаров, Данаил Кирилов, Емил Димитров и Свилен Иванов.

В хода на дискусиата г-н Казак изрази становище, че законопроектът предвижда промени в цялостната държавна политика и организационна структура в областта на електронното управление, за което следва да има сериозна обосновка. Г-н Димитров изрази съмнение относно необходимостта да бъде закрыта една структура и да се създаде нова. Г-н Иванов припомни за дългогодишните усилия за създаване на електронно управление в България и посочи, че законопроектът предлага конкретни мерки, с които целите на електронното управление да бъдат осъществени.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 12 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 2 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за електронното управление № 502-01-96, внесен от Министерския съвет на 23.11.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

ДАНАИЛ КИРИЛОВ

